

军事

中国海军 和平方舟 号医院船抵达瓦努阿图 访问并开展医疗服务

当地时间8月8日上午,正在执行 和谐使命-2023 任务的中国海军 和平方舟 号医院船抵达任务第三站瓦努阿图共和国维拉港,开始进行友好访问并提供为期7天的人道主义医疗服务。这是 和平方舟 第三次到访瓦努阿图。

上午10时许,和平方舟 缓缓靠抵维拉港主码头,瓦方在码头举行了隆重的欢迎仪式。

和平方舟 将采取 码头靠泊和 港内锚泊 的方式为当地提供医疗服务。锚泊期间,将增设码头医疗点,通过船载登陆艇转运患者前往医院船主平台进行诊疗。同时增加巡诊频次,派出多支医疗分队前往当地医院、乡村、社区开展医疗服务。此外,任务官兵还将与瓦警察部队开展学术交流并进行篮球友谊赛,赴当地学校开展健康宣教和文化联谊。

社会

台风 卡努 北上将影响东北

据中央气象台预报,8月10日白天起,今年第6号台风 卡努 的外围云系将开始影响我国吉林和黑龙江交界处,主要降雨时段为10日夜间至12日白天,最大累计降雨量可达120至180毫米。

受 卡努 带来的风雨影响,预计黑龙江大部、吉林东部等地将出现强降雨,局地有大暴雨。

专家提示,由于本次降雨区域和前期东北发生暴雨洪涝灾害的地区高度重叠,需警惕暴雨叠加效应。建议提前做好中小河流洪水、山洪、地质灾害、城乡积涝等防范应对准备。同时,预计黑龙江中东部、吉林东部等地部分地区农田遭受渍涝灾害的风险等级较高,对春玉米、大豆、马铃薯等作物生长发育有不利影响,建议及时清沟排涝,降低作物倒伏风险。

星空有约

水星10日将迎今年第二次东大距

天文科普专家介绍,8月10日,水星将迎来今年第四次大距,也是第二次东大距,届时如果天气晴好,大气透明度好的话,我国感兴趣的公众有望在日落后的西边低空寻找到水星的身影。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,一年当中水星会发生六到七次的东大距和西大距,但并不是每次大距都适合观测,还要看太阳位于地平线上的时候,水星的地平高度有多高,水星地平高度越高,观测条件就越理想,另外如果拥有一台小型天文望远镜辅助观测,就能更清晰地看到水星了。

当然,观测水星的时间并不局限在大距发生当天,前后的几天都可以。感兴趣的公众可以从太阳落山半小时后开始观测,此时天还没有完全黑,视力好的人或许能用肉眼观测到水星,但最好还是借助双筒望远镜或小型天文望远镜进行观测。杨婧提醒说。

时政

10部门联合发文加强论坛活动规范管理

近日,中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》(以下简称《通知》),对各类主体面向社会公开举办的论坛活动(包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出10条工作要求。

《通知》要求,举办论坛活动必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,践行社会主义核心价值观,遵守相关法律法规和政策规定,确保正确政治方向、价值取向和舆论导向。举办

论坛活动的各类社会主体,应经依法登记、具有合法身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实际承办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范、名实相符,不得随意冠以 中国 中华 全国 国际 世界 峰会 高端 高峰 巅峰 等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围,设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

《通知》对社会组织、党政机关及其直属单位举办论坛活动提出了具体要求,对论坛活动的场地提供主体和宣传推广平台提出了把关要求。



库布齐沙漠风光美

位于内蒙古自治区鄂尔多斯市杭锦旗境内的库布齐沙漠,因其连绵低矮的沙丘和美丽的风光,吸引着众多越野爱好者前来体验玩沙乐趣。

经济

第六届进博会展客商开启 提前供需对接模式

记者从第六届中国国际进口博览会技术装备、汽车展区展前供需对接会上了解到,随着第六届进博会的筹办工作从招展为主转向招商办展为主,不少参展商与采购商之间开启了 提前供需对接模式。

8月8日中午,江苏苏豪天泓汽车集团有限公司党委副书记马文亮从南京出发,专程坐高铁到上海参会。苏豪控股集团是进博会江苏交易团的 铁杆粉丝,这次是我们第一次参加技术装备展区的展前对接会,希望能提前了解并对接国外展商。

进博会的 回头客 海克斯康制造智能技术(青岛)有限公司相关负责人

孙江召说,企业近年来不断加深与中国市场的联系,去年在上海松江区新投资了双智赋能中心,瞄准智能制造和智慧城市发力,助力长三角中小企业向工业4.0转型,今年将带来一款工业互联网平台的 中国首发。

中国国际进口博览局副局长孙成海介绍,第六届进博会的筹办工作从招展为主转向招商办展为主,各交易团组织工作有序开展,专业观众报名注册全面启动,精准招商和供需对接持续强化。截至目前,第六届进博会企业商业展签约展览面积已超36万平方米,签约参展的世界500强和行业龙头企业数量已超去年。

教育

上海:每所中小学校应配备至少1名法治副校长

记者8月9日从上海市司法局获悉,上海市教育委员会、上海市高级人民法院、上海市人民检察院、上海市公安局、上海市司法局、上海市法治宣传教育联席会议办公室等六部门近日联合印发《上海市中小学法治副校长聘任与管理办法》,要求上海市每所中小学校应配备至少1名法治副校长。

该办法明确,法治副校长是指由人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政部门推荐或者委派,经教育行政部门或者学校聘任,在学校兼任副校长职务,协助开展法治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等工作的人员。其遴选、推荐条件包括:政治素质好,品德优秀,作风正派,责任心强;有

较丰富的法律专业知识与法治实践经历,从事法治工作3年以上;身心健康,热心教育工作,了解教育教学规律和学生的身心特点,关心学生健康成长;具有较强的语言表达能力、沟通交流能力和组织协调能力。

该办法表示,对师生人数众多、治安状况复杂的学校,可根据需要聘任2名至5名法治副校长。根据工作需要,1人可以兼任2所学校的法治副校长。法治副校长聘期一般为3年,期满后可以续聘。学校已聘任的法治副校长因派出单位工作变动或其他原因不宜或者不能继续履职的,应及时报告。法治副校长任职前,应接受不少于8学时的培训。

航天

我国成功发射 环境减灾二号06星

8月9日6时53分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将环境减灾二号06星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭第482次飞行。

体育

杭州 亚运会 筹备举办期间 禁飞 低慢小 航空器

杭州市政府日前发布通告,为维护第19届亚运会和第4届亚残运会期间杭州地区的空域安全,决定在亚(残)运会筹备举办期间,对 低慢小 航空器及空飘物实施临时管控。

低慢小 航空器和空飘物主要包括没有机载驾驶员操纵并自备飞行控制系统的无人机、飞艇、航空模型等无人驾驶航空器,三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、无人驾驶自由气球,没有自备飞行控制系统的航空模型、孔明灯等。

管控时段和区域为:2023年8月8日0时至9月1日0时,杭州奥体中心场馆群区域(金鸡路 机场城市大道 江南大道 西兴路 钱塘江北岸合围区域内);2023年9月1日0时至10月28日24时,杭州市行政区域全境。

据悉,违反该通告规定的,将根据相关法规予以处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

2023年 《全民健身特刊》推出

8月8日,在我国第15个 全民健身日 之际,由国家体育总局体育彩票管理中心和《中国体育报》联合出版的2023年《全民健身特刊》推出。

恰逢我国第一个 体育宣传周 期间,2023年《全民健身特刊》设置新视点、新服务、新活力、图解新闻、新方法、新故事、新风尚、新设施、新贡献等9个专题,全面介绍了新修订的《体育法》实施以来全民健身事业发展的新亮点、新发展、新形势,展示了中国体彩多年来对全民健身事业的全面支持,展望了全民健身的发展方向以及中国体彩在构建更高水平的全民健身公共服务体系、推动社会公益事业发展中正在发挥和将要发挥的重要作用。

科技

国家一级重点保护 野生植物高寒水韭 再现香格里拉

近日,科研人员在云南省迪庆藏族自治州香格里拉市普达措景区内首次发现国家一级重点保护野生植物高寒水韭,现场统计显示,该居群数量超过500株。

高寒水韭曾出现在香格里拉市纳帕河流域的沼泽湿地,后因土地利用和水文状况变化,该流域的高寒水韭趋于消失。它的再现彰显了当地近年来生态保护的成果,体现了当地丰富的生物多样性。

本版报道均据新华社